
 

 
Al Presidente del 

Consiglio regionale 
del Piemonte 

 
 

INTERROGAZIONE n. 582 
ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell’articolo 99 del Regolamento interno 
                                               Ordinaria a risposta orale in Aula   BOX | 
                                               Ordinaria a risposta orale in Commissione           BOX | 
                                               Ordinaria a risposta scritta   BOX | 
                                               Indifferibile e urgente in Aula   BOX | 
                                               Indifferibile e urgente in Commissione   BOX | 
 

 
Oggetto: Disservizi treni nel mese di agosto 2025. Cosa sta succedendo sulla linea Biella-
Novara? 

 
PREMESSO CHE 

 
- Il 26 agosto 2025 un guasto ai sistemi di circolazione tra le stazioni di Cossato e Rovasenda 

ha provocato un blocco di 80 minuti, con passeggeri bloccati a Rovasenda. Di conseguenza, 
i treni hanno accumulato ritardi significativi: 

Reg. 11634: 80 minuti di ritardo 

Reg. 11637: 60 minuti di ritardo 

Reg. 11636: 30 minuti di ritardo 

- Il 28 agosto 2025, a causa di un guasto a due passaggi a livello nella tratta Casaleggio–
Novara (in assenza di maltempo), si sono verificati ulteriori disagi: 

Reg. 11605: 44 minuti di ritardo 

Reg. 11604, 11609, 11606 e 11611: soppressione dell’intera tratta e sostituzione con 
autobus 

- Il 12 agosto 2025 un guasto ad un passaggio a livello tra Rovasenda e Cossato ha causato: 

Reg. 11626: 25 minuti di ritardo 

Reg. 11631 e 11628: soppressione dell’intera tratta 

- A questi disservizi si aggiungono ulteriori problemi riscontrati anche sulla linea ferroviaria 
Biella-Santhià il giorno 29 agosto con ritardi e cancellazioni.  

 
 
 



 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- Tali disagi creano gravi difficoltà e disservizi per i pendolari che quotidianamente utilizzano 

la linea ferroviaria Novara–Biella per motivi di lavoro e studio, compromettendo la loro 
puntualità e qualità della vita; 
 

- RFI ha comunicato che per fine settembre consegnerà alla Regione Piemonte il progetto di 
elettrificazione della linea Biella – Novara; 

 
 
 

SI INTERROGA 
la Giunta regionale e l’Assessore competente 

 
 

- Quali sono le condizioni della linea Biella-Novara e come è possibile un così elevato 
numero di guasti nel giro di pochi giorni; 

- Quali ulteriori azioni la Regione Piemonte intende mettere in campo, in collaborazione con 
RFI e gli altri enti competenti, per intervenire efficacemente e migliorare la sicurezza e 
l’affidabilità della linea ferroviaria Novara–Biella; 

- Se siano allo studio eventuali misure aggiuntive a supporto dei pendolari, per alleviare i 
disagi nell’attesa del pieno ripristino del servizio regolare; 
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